

且晴且珍惜！新一轮冷空气“补货”中

明晚湘中以北有小到中雨，30日起长沙切换至“阴雨模式”，最高气温降6-8℃



扫码看视频

三湘都市报10月27日讯 中央气象台预计，10月29日，最高气温20℃线将北抬至华北南部，暖意增加，江南中东部、华南气温在25℃以上。湖南省气象台预计，27日至29日白天全省多云系变化，大部分地区以多云到晴天为主，气温缓慢回升，湘西北局地有小雨，其中28日、29日早晨湘西北有雾；29日晚受低层切变辐合影响，湘中以北有小到中雨。

■文/视频 全媒体记者 李致远

气温下降8℃，29日晚开始长沙有降温、降雨

“虽然气温回升了，但我并没有感觉到暖和……”10月27日，感冒多日的长沙市民吴女士有些无奈。看着天气预报说气温逐步回升，但是出门一看，天气阴沉沉的还带着风。“想晒个太阳也成了一件奢侈的事情。”她吐槽道。

记者从长沙市气象台获悉，至29日白天，仍是天气最好的一段时光。晴天到多云持续在线，气温也稳步回升，29日的最高气温能爬到24℃左右，是洗衣晒被、出门走走的好时机。但天气的“变脸”从29日晚间开始，一股冷空气将打断这波回暖，从30日起，长沙将切换至“阴雨模式”，小雨会时不时地来串门，气温也随之回落。“29日晚至11月2日，受弱冷空气和低层切变线共同影响有小雨，最高气温下降6~8℃。”长沙市气象台副台长朱家亮说。

据中央气象台中期预报，10月31日至11月2日，内蒙古中东部、华北、东北地区、黄淮等地气温将下降4~6℃，局地降温8℃以上。11月1日至2日，西南地区、江南、华南及东北地区南部等地有小雨，部分地区中到大雨，黑龙江大部、吉林中东部的部分地区有雨夹雪或小到中雪。不过时效较远，仍存变数，继续保持关注。

未来10天，南海或西北太平洋将有1~2级台风生成

上周，今年第24号台风“风神”刚停，新台风又要来了。据中央气象台中期预报，未来10天，南海或西北太平洋面上将有1~2级台风生成，未来一周可能给南海中南部海域带来风雨影响。这个未来的新台风时效尚远，是否登陆、强度如何都有待临近再看。

28日至29日青藏高原地区的雨雪过程，主要是受阿拉伯海的热带扰动协助输送水汽影响；之后孟加拉湾气旋风暴“蒙萨”登陆印度并北上后，会增强10月30日至11月1日青藏高原一带雨雪过程的水汽条件。

10月28日至11月2日，西藏西南部和中东部至川西高原北部部分地区有中到大雪，局地暴雪或大暴雪。这期间可分为两次降水过程：10月28日至30日，以及10月31日至11月2日。

除了青藏高原，未来几天降水也会向东扩展。预计29日以后，降水将从青藏高原向四川扩展；月底，降水还会继续东扩，波及到江南等地。

消防行动

桂阳县消防救援大队联合多部门开展秋冬季校外托管机构集中整治行动

为持续强化中小学生校外托管机构安全管理，全面排查整治安全隐患，保障学生人身安全与合法权益，连日来，桂阳县消防救援大队联合县教育局、县市场监督管理局、县公安局开展2025年秋冬季校外托管机构集中整治行动。

期间，联合整治工作小组深入托管机构，重点核查营业执照、食品经营许可证等证照是否齐全规范，检查消防设施配备、疏散通道畅通、食品安全管理制度健



暖心陪伴
迎重阳

10月27日，中建二局湖南分公司志愿者走进长沙市望城区星城敬老院，开展“九九重阳敬老情 浓浓关爱暖人心”主题慰问活动。志愿者为老人送上大米、食用油等生活物资，传递了社会对老年群体的关怀。

湖南日报全媒体记者 童臻熙 通讯员 邹园 摄影报道

《湖南省持续推进城市更新行动实施（征求意见稿）》发布 建成20年及以上的老旧小区拟实现“愿改尽改”



扫码看视频

三湘都市报10月27日讯 今日，记者从湖南省住建厅获悉，《湖南省持续推进城市更新行动实施（征求意见稿）》（以下简称《意见》）已于近日发布，并公开征求意见。其中明确，2030年，湖南建成20年及以上的老旧小区将实现“愿改尽改”。同时，开展完整社区创建，打造50个以上城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区社区。

2030年，湖南将新增城市公共停车位15万个

《意见》指出，在既有建筑改造利用方面，湖南将加快拆除改造D级危险住房，积极稳妥实施国有土地上C级危险住房和国有企事业单位非成套住房改造。对存在抗震安全隐患且具备加固价值的城镇房屋进行抗震加固。

除依法依规实行“一屋一策”改造维护和使用外，严禁以危险住房名义违法违规拆除改造历史文化街区、传统村落、文物、历史建筑。推进既有居住建筑和公共建筑节能改造，强化建筑保温材料管理，鼓励居民开展室内装修。加强老旧厂房、低效楼宇、传统商业设施等存量房屋改造和综合利用。

同时，推进城市基础设施建设改造，深化自主可控建筑信息模型（BIM）技术应用。2030年，实现老化燃气管道动态清零，改造供水、污水等地下管网1万公里以上，新增城市公共停车位15万个。

在居住空间提质工程方面，湖南将完善小区停车、充电、消防、通信等配套设施，补齐助餐、家政等公共服务设施短板。完善小区长效运维管理

机制。注重保护传统风貌、文化遗产，整体提升小区环境、设施、服务水平和文化价值。2030年，建成20年及以上的老旧小区“愿改尽改”。

同时，开展完整的社区创建。对照完整社区有关标准，推进城市社区嵌入式服务设施建设，完善社区公共服务设施、便民商业服务设施等。2030年，打造50个以上城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区社区。

2030年，全省人均公园绿地面积达14平方米

在公共空间增效工程方面，《意见》指出，湖南将推进老旧厂区改造。引导企业等通过市场化方式更新改造老旧厂区，盘活利用闲置低效厂区、厂房和设施，开展工业遗产保护和利用，打造工业旅游区（基地）。

生态空间修复工程方面，优化城市绿地布局。加强城市绿环、绿廊、绿楔、绿道建设，利用闲置空间增加社区公园、口袋公园、小微绿地、小微湿地，改造城市老旧公园，优先应用乡土植物，鼓励各地因地制宜开展立体绿化和城市公园绿地开放共享。2030年，全省城市建成区绿化覆盖率达43%，人均公园绿地面积达14平方米。

历史文化赓续工程方面，湖南将开展文化遗产影响评价，建立健全保护前置机制。构建以房屋所有产权人、使用人为主体的保护实施机制，推进历史文化街区、不可移动文物、历史建筑修缮，探索合理利用路径。推动重点片区挖掘历史文化资源，开展适旅化改造。2030年，建成10个省级历史文化保护利用示范片区。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 肖昱昊

全、建筑安全、环境卫生情况以及是否存在噪音、油烟污染等问题。对检查存在的问题隐患，执法人员要求机构负责人限期整改到位，切实守护好学生安全。

下一步，联合整治组将持续开展隐患整改“回头看”，做好督促指导，确保隐患及时消除，营造安全稳定的环境。

资兴大队联合燃气公司开展入户宣传
筑牢家庭安全“防火墙”

为强化群众消防安全与燃气使用安全意识，防范安全事故发生，近日，资兴大队联合燃气公司走进辖区居民住宅开展安全入户消防宣传，为居民的生命财产

安全保驾护航。

活动中，大队宣传员与燃气公司技术人员逐户走访居民家庭，聚焦燃气管道、灶具阀门、燃气报警器等设备，排查安全隐患。技术人员同步为居民详细讲解日常燃气使用的注意事项，如何正确开关燃气阀门、保持厨房通风的重要性、发现燃气泄漏后的应急处理方法等。与此同时，大队宣传员也借助宣传资料，向居民推广联网型感烟探测报警器，并一对一讲解家庭安全用火、用电、用气常识，帮其查找家庭安全隐患。

通过此次活动，切实将安全知识送到了群众身边。下一步，大队将持续联动相关部门，加大燃气安全宣传力度，开展常态化安全检查，为辖区居民营造安全稳定的社会环境。